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Обучение за лидерство чрез 

разнообразие: AMUEBLA събира 

европейски експерти в рамките 

на проекта STEAM Coach

2

Международна среща за насърчаване на 

разнообразието в STEM
В атмосфера на обмяна на опит и съвместно учене, 

AMUEBLA беше домакин на 14, 15 и 16 октомври на 

международна среща, която отбеляза нова стъпка в 

насърчаването на разнообразието и равенството в 

STEM средите (наука, технологии, инженерство и 

математика). Това беше изграждането на капацитет

в рамките на европейския проект STEAM Coach, 

проведено по повод Дните на Еразъм 2025, което 

събра професионалисти и представители на 

различни европейски организации, ангажирани с 

по-приобщаващо бъдеще в образованието и 

работата.

Основният акцент беше върху два ключови 

резултата от проекта:

С тази инициатива STEAM Coach 

продължава да се движи към целта си за 

изграждане на по-разнообразна, 

справедлива и чувствителна към пола 

култура на обучение, в която иновациите 

и приобщаването вървят ръка за ръка.

Срещата, организирана в рамките на Работен пакет 

3 – Учебен център и професионално развитие за 

разнообразие, имаше ясна цел: да тества, оцени и 

подобри инструментите за обучение, създадени от 

консорциума, за да промени начина, по който 

организациите подхождат към разнообразието. В 

продължение на три дни участниците се 

превърнаха в активни учащи, като проучваха нови 

методологии и споделяха своите идеи за 

разработените материали.

От една страна, методологията STEAM Coach –

иновативен модел за коучинг, който насърчава 

включването и чувствителността към пола в 

обучението и лидерството, и от друга страна, 

Програмата за непрекъснато професионално 

развитие, предназначена да предостави на 

лидерите, обучителите и мениджърите по 

човешки ресурси уменията, необходими за 

изграждането на по-справедливи работни и 

образователни среди.

Тази програма, се фокусира върху области на 

компетентност, които отразяват разнообразието на 

самия консорциум. От Португалия Mindshift Skills 

Hub води блока, посветен на културната 

осведоменост, като се занимава с предразсъдъците и 

стереотипите, които все още съществуват в 

организациите. От Испания AMUEBLA координира 

модула за приобщаващо лидерство и управление, с 

практически инструменти за насърчаване на 

справедливостта и задържането на разнообразни 

таланти. Накрая, от Германия, Internationaler Bund 

насърчи образователната ос за разпространение и 

популяризиране на STEM, фокусирана върху 

комуникационни стратегии и политики, които 

благоприятстват равните възможности в научните и 

технологичните области.

Основният акцент беше върху два ключови 

резултата от проекта:
Освен презентациите и работните групи, 

обучението за изграждане на капацитет беше 

преживяно като пространство за съвместно 

размишление, където всеки участник допринесе 

със своя опит, за да обогати обучителните 

материали. Динамиката позволи да се оцени 

яснотата, приложимостта и реалното въздействие 

на методологиите, като се генерира ценна обратна 

връзка, която ще послужи за усъвършенстване на 

съдържанието преди официалното му пускане в 

Дигиталния учебен център на STEAM Coach.

Според участниците, тази среща не само даде 

възможност за валидиране на образователните 

инструменти, но и за укрепване на връзките 

между партньорите и техните европейски мрежи, 

като по този начин се засили колективният 

капацитет за прилагане на приобщаващи

стратегии в различни национални контексти.


